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Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia 

Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o 

Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 030/22, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 038/22 encaminhando 

proposições aprovadas em 26 de setembro de 2022. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No 

período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui agradecer primeiramente os 

funcionários da casa pela lembrança, pelo dia do vereador, dia primeiro de outubro, e parabenizar os 

colegas aí por esse dia, a gente...muitas pessoas às vezes têm uma visão errada sobre o vereador, mas 

estou vereador desse município já no segundo mandato, tenho muito orgulho disso, muito orgulho de 

estar representando nossa comunidade e me agrado muito, gosto muito quando as pessoas me 

procuram para tentar ajudar de alguma forma ou de outra e sei que os colegas também fazem o melhor 

possível e volto aqui a dizer, me colocar sempre à disposição da população, meu número de telefone 

sempre foi o mesmo, acho que todo mundo sabe onde eu moro, o que precisar de mim estou à 

disposição, a gente não consegue acertar sempre, não consegue atender 100% das demandas, mas 

pelo menos tentar a gente tenta. Quero aqui agradecer, na semana passada, veio a verba, desculpe, a 

verba não, veio a emenda do deputado Pedro Westphalen que a princípio ia ser uma ambulância, mas 

por uma questão burocrática da secretaria de saúde não foi possível cadastrar como uma ambulância, 

aí teve que voltar para o deputado e com isso foi perdido uma parte do recurso, perdido não, o 

deputado não conseguiu enviar todo o recurso, queria mandar, encaminhou 120.000 reais, a princípio 

nós ia comprar uma plantadeira de trigo, mas como. questão de período eleitoral e tudo mais foi bem, 

me avisaram meio-dia que até às 5:00 da tarde tinha que estar cadastrado, aí a gente decidiu cadastrar 

uma colheitadeira de milho com graneleiro que vai ser bem útil para a população com certeza, a gente 

vê que a planta do milho está crescendo bastante e a gente tem só as colheitadeiras, aquela que tem 

que botar o saco atrás, aí se tem um graneleiro, parece que cabe uns 10 sacos por vez, isso vai ajudar 

bastante o pessoal na hora da colheita do milho. Quero aqui agradecer a Érica ali da prefeitura, que 

correu atrás, foi lá e conseguiu, agilizou tudo para ser cadastrada no tempo hábil, agradecer o 

Giovanni também presidente do meu partido, que também junto comigo ali, a gente correu atrás para 

fazer o cadastro, pegar o orçamento para encaminhar tudo isso aí, tomara que venha logo o recurso 

que seja comprado um equipamento bom para ajudar nossos agricultores. Também quero parabenizar 

o pessoal da Secretaria da educação, da saúde e social, pelo evento que fizeram ali no paroquial com 

muitas e muitas pessoas, centenas de pessoas do nosso município. Participei da abertura, não pude 

participar de todo o evento, até porque estava nessa função dessa emenda, tive que sair do evento, não 

pude participar de todo, mas a parte que eu pude acompanhar estava muito bom e parabenizar a 

Lilian, a Luciane, enfim, não quero citar nomes para não esquecer de ninguém, mas parabenizar todos 

os envolvidos. Também não poderia deixar de comentar a eleição de ontem. Primeiramente, agradecer 

o pessoal que apoiou meu deputado federal, deputado Pedro Westphalen, a gente alcançou uma meta 

ali, uma votação de pouco menos de 200 votos para ele. Tinha uma expectativa de alcançar mais, mas 
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a gente sabe que é um deputado que a gente começou a trabalhar esse ano. Até então, a gente 

trabalhava para o Jerônimo Goergen e é um deputado que tem se mostrado muito parceiros do 

município no que a gente já conseguiu procurar ele, agradecer a todos que dedicaram o seu voto a 

ele, com certeza vai retribuir ele e sua equipe vão retribuir ao nosso município por essa votação. E 

também não podia deixar de comentar da grande alegria que tive ontem com a eleição do meu amigo 

pessoal que há anos apoio ele e há anos a gente estava batalhando, já a terceira vez que eu estava 

concorrendo a deputado estadual, Marcos Vinícius e ontem tivemos a graça de conseguir alcançar o 

mandato dele, graças a Deus, nossa região tem um deputado com certeza não vai ser um deputado do 

PP, vai ser um deputado da região. Todos vão ter livre acesso a conversar com ele. O número na 

propaganda política dele tinha um número de WhatsApp, que é o número pessoal dele, que é o mesmo 

número que eu uso para falar com ele é o que estava impresso na propaganda. Todo mundo tem acesso 

a falar com ele. E tem a Felicidade de termos alcançado uma votação muito relevante para ele, 

conseguiu fazer a marca de 902 votos, no ano passado agente já tinha, na outra eleição, já tinha feito 

uma votação bem considerável. Conseguimos aumentar um pouquinho nessa eleição e conseguimos 

alcançar para ele 902 votos. Ontem, durante a apuração. A apuração para deputado, eu acho que 

deve ser, para eles que estão correndo é muito mais tenso do que a nossa do município, a nossa do 

município a gente vai nas urnas e vê ali o extratinho. Para eles pega todo o estado e daí depende o teu 

concorrente lá em outra cidade, faz um monte e na outra eleição, as urnas do Barão foram as últimas 

entrar no estado por causa dos Pacheco, tinha dado um problema na urna, foi entrar às 10:00 da noite 

e ontem aconteceu a mesma coisa, aconteceu a mesma coisa, deu problemas na votação dos Pachecos, 

parece que voltaram até às 8:30 e não sei que hora que foi entrar os votos do Barão na eleição, 

contagem oficial, aí o pessoal do Marcos me ligou perguntando quantos votos que eles estavam na 

expectativa de entrar ou não. Estava muito parelho as últimas 2 vagas, questão em torno de 1000 

votos. E quando eu falei que era 902 votos para o assessor que estava me ligando começou uma festa 

muito grande comitê. Isso garantiu a vaga para ele. De noite, até acabaram ligando para nós, queriam 

que a gente fosse lá Barão representar o Barão na festa ali em Tapes e assim fizemos, eu e o Odone 

saímos do Barão, 11 horas da noite para ir lá dar um abraço nele e na equipe e foi muito bonito o 

discurso em agradecimento à nossa comunidade aqui, aos votos do Barão porque na outra eleição o 

voto do Barão garantiu a segunda suplência e agora os votos do Barão como eles disseram, foi a 

cereja do bolo, garantiram a cadeira do Marcos na assembleia. Quero aqui agradecer a cada um que 

teve o voto, que dedicou seu voto ao Marcos. Que acreditou no projeto de nós termos um deputado da 

nossa região, um cara daqui de perto, que mora a menos de 50 km daqui, sintam-se todos 

representados, independente de partido, independente de opinião, para presidente, se tu volta no A ou 

no B, se aqui no município apoia um lado ou apoia o outro, quero em nome do Marcos, dizer que todos 

sintam-se representados, ele com certeza vai dedicar a mesma atenção por nosso município como ele 

dedica para todas as cidades, agradecer a consideração que tiveram com nós ontem e, se Deus quiser, 

vamos ter grandes frutos dessa história que a gente está fazendo aqui no nosso município." Usou a 

tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Primeiro lugar, quero agradecer essa casa porque todos os anos nossos 

funcionários lembram do dia do vereador, dia primeiro de outubro, então, quero dizer assim que sou 

muito honrada em ter o terceiro mandato de vereadora, agradeço a Deus e as pessoas que me 

colocaram aqui, porque tem um grande carinho pelo município, faço o meu possível e até às vezes o 

impossível, o que eu puder fazer, as pessoas me procuram e eu acho que é um trabalho digno e 

transparente e dedicado ao nosso município e que Deus cuide que nosso município tenha sempre dias 

melhores e essa casa sempre é parceira com os 9 vereadores. Também não deixaria de falar no 

primeiro seminário municipal sobre o combate à violência da criança e do adolescente, que aconteceu 

aqui no salão paroquial, que foi a coordenado pela enfermeira Lilian junto com a coordenadora da 

smac, a Luciane Bednarek, um dia muito, uma tarde muito especial, onde o salão paroquial se fez 

repleto de pessoas, não é? Os ônibus trouxeram as escolas, as mães, as famílias. Eu acho que foi muito 
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importante as palestras que cada um colocou ali contra a violência da criança e do adolescente. Acho 

que isso é o primeiro de muitos seminários, muito importante para o nosso município e para as nossas 

mães, para nossos pais e para as nossas crianças também. Gostaria também de dizer que dia primeiro 

de outubro é um dia muito especial, inclusive para mim porque já me considero acima de 60 anos, o 

dia do idoso e todo mundo sabe quanto sou defensora do idoso, então eu acho que assim, o idoso é 

aquele jovem que deu certo. Nenhum de nós será bonito fisicamente, esbelto, para toda a vida. A 

velhice chegará para todos que tiveram a sorte de viver tal fase, como eu estou vivendo e muitos idosos 

do nosso município. Para os que pensam que a aparência é tudo, não sabem o que estão falando. 

Quem ama não enxerga os defeitos que o tempo traz, mas aprendi a transformar em motivos para 

amar mais ainda do que a gente ama a vida e falando nisso, eu gostaria de deixar aqui um lembrete 

que domingo, dia 9, temos a votação da troca da diretoria da terceira idade. Hoje é o seu Henrique, 

não é? Estamos querendo que ele fique novamente com algumas mudanças na diretoria, mas a gente 

sabe que ele é o guerreiro, e ele está com toda a energia para ficar de novo de presidente. Então eu 

acho que é muito bom isso é um exemplo para muitas pessoas do nosso município. Então com início 

às 9 e 30, 10 horas votação não é? Acho que até agora não apareceu mais nada. Eu acho que é seu 

Henrique, nosso... continua sendo o nosso presidente, aqui chegou o Canelão também, que é um 

grande associado, não é? E tem o almoço dos sócios que todos os anos é feito, é dado um almoço para 

os associados e quem quiser almoçar com a gente, é importante que reserve, tem que reservar porque 

a gente vai fazer uma medida certa e todo reservado será feito, não é? Então, a gente gostaria que a 

pessoa reserva-se, no valor de 30 reais o almoço, quem quiser. E também não, não deixaria de dizer 

que iniciou-se outubro rosa. Nosso posto já deve estar com uma programação, não tive tempo de 

chegar no posto hoje, mas o outubro rosa começa dia primeiro de outubro e vai um mês inteiro. Então 

qualquer coisa que tiver de eventos agora será postado também até no Facebook. Então agradeço 

muito as gurias, a Nádia, a Sônia, pessoal que é responsável, que sempre organiza muitas coisas ali 

no outubro rosa. Os mutirão para palestras ou então para agendar uma monografias, exames, eu acho 

muito importante a nossa mulherada chegar até o posto Dr. Sólon Tavares. Também queria agradecer 

a cada um e a cada uma que se dedicou a votar nos nossos deputados que a gente foi muito feliz aqui 

em Barão do Triunfo, tivemos vários deputados atuantes aqui, como sempre eu digo, o deputado que 

enxerga Barão do Triunfo merece, merece o nosso aplauso, nosso voto, sou muito feliz de dizer que a 

família dos Morais se elegeu, uns grandes defensores de Barão do Triunfo, prometendo agora a visita 

aqui em Barão do Triunfo, deputado Marcelo e a deputada Kelly, como tantos outros, cada um dos 

vereadores tem seus deputados, mas a gente sabe que temos um futuro brilhante com esses deputados 

eleitos, porque sempre olharam para Barão do Triunfo mesmo antes de ganhar o voto e serem 

conhecidos, lembraram de nós e estiveram presente agora mais do que nunca, a gente sabe que cada 

voto que valeu não interessa, o que a pessoa tem ou que a pessoa ganha ou se a pessoa vive numa 

mansão ou se vive numa casa simples. Importa que o voto vale a mesma coisa de cada pessoa que 

votou então feliz hoje e com muito agradecimento às pessoas que confiaram nessas pessoas." Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Pessoal, vou começar o meu discurso agradecendo pela cavalgada do último 

sábado, saindo da minha residência, passando pela Costa do Arroio dos Cachorros, saindo no Cerro 

dos Abreus e voltando até a pistinha de rodeio, lá na minha casa. Quero agradecer a cada um que 

participou da cavalgada, deu uma cavalgada grande, tinha mais de 100 cavalos, 107 cavalos tinha na 

cavalgada quando chegou lá, então agradeço mesmo de coração o pessoal que participaram, pessoal 

que pega junto para manter a nossa tradição. Também quero agradecer a presença do prefeito que 

estava presente lá, dos colegas, vereador Jaire Varlei, do Alvício e o vereador Mateus também que se 

fez presente lá no evento. Também agradecer ao pessoal que trabalharam na copa, na cozinha e que 

organizaram tudo lá para mim o almoço, então agradeço de coração esse pessoal que me ajudaram 

lá, podem contar comigo sempre, quando precisar que eu vou ser sempre o mesmo cara que sempre 

fui, sempre tentando ajudar no que for preciso, se precisarem de mim, pode contar comigo que eu 
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estou aí para isso. Também quero falar sobre as eleições, como a população já sabe que meu partido 

do PL tinha candidato a presidente, governadores, senadores e deputados. Então para presidente a 

gente foi para o segundo turno, vai ser disputado, uma eleição bastante disputada e para governador 

também, mas para senador a gente já tem o nosso candidato eleito, que é o Mourão e também os 

deputados federal, nós coloquemos 4 deputados federal, o PL colocou. Também deputado estadual a 

gente teve um bom resultado também, colocamos 5 deputados estadual, então eu agradeço a todos os 

eleitores que se fizeram presente para votar lá nas urnas, para que deu esse resultado bom para  o PL, 

agradeço também as pessoas que me ajudaram na campanha que muita gente colaborou porque eu 

não pude quase trabalhar na campanha, tinha bastante compromisso, até apesar de por causa do 

evento que eu tinha na última semana, eu tive que ficar bastante tempo envolvido e não pude sair, 

fazer campanha, mas o pessoal pegaram junto, já sabia o número dos meus candidatos e fizemos uma 

boa votação aqui em Barão do Triunfo. Então agradeço a todos os eleitores e deixo um pedido que 

pense bem para votar certo agora no segundo turno que eu não tenho nada a falar do outro candidato, 

só tenho a pedir o apoio para o meu candidato. Tem o presidente do PT aí o Álvaro, até conversei com 

ele hoje, admiro muito a pessoa dele. Conversamos conversas tranquila, não tem provocação. Um 

cara bom de lidar com ele. Está de parabéns o PT com o presidente que tem aqui em Barão do Triunfo. 

Esse cara é um cara que paga a pena a gente conversar com ele, não critique ele não joga pedra em 

ninguém, joga limpo. Então a população que estão de parabéns também com um presidente do PT. E 

muito obrigado, até uma próxima." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabenizar os colegas aí pela 

passagem do dia do vereador, agradecer a casa pela lembrança também que foi nos posta, 

cumprimentar o pessoal que nos acompanha nas redes sociais, pessoal que se faz presente aqui, nosso 

coordenador, nossos 2 ex-vereadores aí do município, Álvaro e o nosso membro, ex-vereador Canelão 

aí sempre presente em nosso município, sejam todos bem vindos. Quero, primeiramente me desculpar 

o colega Marcirio, que eu não pude me fazer presente na cavalgada, Marcírio, já tinha até combinado 

com o pessoal de ir para lá e no fim, andou dando uns contra tempo sábado aí não podemos se fazer 

presente lá, mas com certeza na próxima estaremos lá, sabe que sempre apoio esse tipo de evento aí e 

sou um tradicionalista também, então parabéns ao colega. Quero agradecer a Lilian pelo convite 

também no seminário sobre o combate à violência da criança e do adolescente, não pude me fazer 

presente, mas vi nas postagens nas redes sociais, que foi um baita de um evento, então deixo aqui meus 

parabéns a todos os envolvidos aí, principalmente a ela. Como presidente do partido MDB, quero 

agradecer de coração aos fiscais aí que colaboraram ontem no dia da eleição, trabalharam aí o dia 

todo, ajudando a fiscalizar e a coordenar a campanha também a todos que participaram, a todos que 

fiscalizaram em especial minha esposa ontem, que também se prontificou em ajudar o partido e ficou 

o dia inteiro ontem na escola ali coordenando, fiscalizando 4 urnas ali, ajudando. Então quero deixar 

meus agradecimentos e parabenizar esse pessoal que fez esse trabalho excelente aí. Como não posso 

deixar de manifestar, quero agradecer a todos que apoiaram meus deputados, meus candidatos, aí a 

todos que representaram, que acolheram com carinho eles e o coordenador que trabalhou também no 

município, ao nosso colega Canelão aí também que trabalhou para ajudar a eleger o Alceu Moreira, 

a gente fica muito faceiro de eleger os 2 deputados novamente Alceu Moreira e Juvir Costela. 

Agradecer os 213 votos que o Costela fez no Barão e o 192 que o Alceu Moreira fez. Os 2 deputados 

ficaram os 2 em décimo lugar mais votados deputados e os 2 em primeiro lugar da nossa bancada, 

MDB. Então para mim é um orgulho muito grande estar representando eles aqui como colega Rodrigo 

também, que representa o Juvir Costela, não é de hoje, essa votação dele expressa também o teu 

trabalho, colega, de todo esse tempo aí que tu teve apoiando o Costela, então a gente fica muito feliz 

da comunidade reconhecer os deputados, reconhecer o trabalho que eles vêm prestando a nossa 

comunidade e com certeza através dessa votação eles vão cada vez representar mais nosso município. 

O Juvir Costela ontem em Mariana Pimentel também fez uma votação de 508 votos no município de 

Mariana Pimentel, então, a gente com certeza vê que a população de Barão e Mariana acreditam 
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muito no deputado também, que com certeza o deputado lutará pelo nosso acesso asfáltico, não é de 

hoje que ele vem batalhando, foi um deputado aí que lutou bravamente aí para conseguir botar em dia 

o projeto que está sendo executado e se Deus quiser, logo será licitado. Então agradeço imensamente 

as pessoas aí que nos representaram e seguimos forte lutando novamente." Usou a tribuna o 

VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Primeiro lugar, agradecer aos funcionários da casa pela lembrança do dia do 

vereador aí pelo cartão que deixaram para nós e o chocolate estava muito bom, se alguém não abateu 

o seu, quiser me deixar para mim. Agradecer aos funcionários que estão sempre lembrando da gente. 

Também pedir desculpa para a Lilian, que me convidou para o seminário aonde ficou difícil para mim 

ir por causa de horário, mas vi que fizeram um belo evento ali e dar os parabéns a eles e todos que 

batalharam para sair esse seminário. Bueno, eu quero agradecer então a população do Barão em 

nome do Feltes e do Costela que com Costela a gente fez mais que o dobro que a outra eleição e com 

Feltes quase o dobro também, a gente aumentou, aí com Feltes mais de 180 votos, então quer dizer 

que o município reconheceu o trabalho desses 2 deputados na nossa cidade, isso para mim é muito 

importante, infelizmente por enquanto o deputado Feltes não está dentro, não conseguiu se reeleger 

ficou em quarto e o MDB em nível federal, perdeu uma cadeira, então, infelizmente, ele está fora e 

para nós, baronenses com certeza não vai ser bom independente de lado político, acho que todos os 

vereadores aqui que já estiveram conversando com a Bia ou com o Cris ou com o próprio Feltes sabe 

o grande deputado que ele é e o tanto que ele olha para o nosso município. Em menos de 8 anos de 

parceria, colocou mais de 1.000.000 de reais de emendas dentro da nossa cidade. Então com certeza, 

para a nossa cidade, vai ser uma grande perda, mas pode ser que aconteça alguma coisa e o jogo das 

cadeiras que nem se diz e ele consiga ainda entrar. Mas por enquanto, ele está fora. E o costela 

também mais do que dobrou a votação, Fabinho também aí agora fizemos parte junto do mesmo 

deputado Fábio, o Ilo também e o qual já trabalhei na outra eleição para ele e a nossa luta no Costela 

é a de todos os vereadores aqui que é o nosso acesso asfáltico. Eu acho que agora a gente tem que 

pelear com ele para tentar ver se nós conseguimos porque esse nosso acesso asfáltico aí é de grande 

importância para o nosso município, para o desenvolvimento. Quero aqui parabenizar todos os 

colegas vereadores, que acho que conseguiram todos eleger os seus deputados, isso é muito 

importante, a gente sabe que todos aqui conseguem emendas para o município, até né vereadora 

Laureni a gente tinha medo que o Morais daqui a pouco numa soma maior, não conseguiria entrar, 

graças a Deus deu certo que conseguiu se eleger e se elegeu bem, fiquei muito contente porque é o 

deputado, acho que mais traz emenda para o nosso município. Então eu fiquei contente para ele ter 

passado, com certeza ele vai continuar olhando para o nosso município com um carinho. E eu vi 

também aqui que me chamou atenção, aproveitando que o presidente do PT, Álvaro, meu amigo, está 

aí, Paulo Pimenta fez uma votação bem grande, o Adão Preto também fez uma votação bem grande, 

então tenho certeza que tu vai cobrar algumas emendas para o nosso município e esperamos que venha 

porque quanto mais emendas vier para o nosso município, mais desenvolvimento a gente vai ter. Então, 

só deixar aí novamente, meu muito obrigado a todos que deram voto para Giovani Feltes e para o 

Costela, ele me ligou ontem de noite, que não tinha conseguido se reeleger, mas agradecendo a 

votação que fez em Barão do Triunfo. Foi quase que dobrou, eu disse para ele que ia dar uma 

aumentadinha, mas não imaginava que podia dobrar a votação dele, então ele ficou contente, 

infelizmente não se elegeu, mas é que nem ele disse a culpa não foi de Barão, Barão me olhou com os 

bons olhos e a culpa é do próprio partido, que perde uma cadeira. Como perdeu uma cadeira, governo 

federal perdeu 2 para estadual. Então o partido que com certeza, a nível de estado enfraqueceu e 

tivemos aí a resposta e é o que eu sempre digo, as pesquisas novamente mentiram para o povo. Muita 

gente vota quem que imaginaria que o Edgar Preto ia beliscar o Eduardo Leite que pelas pesquisas, 

quase ganhava no primeiro turno. Com certeza, isso prejudicou a eleição do Edgar, tenho certeza que 

daqui a pouco ele podia ter feito mais um pouco se a pesquisa não fosse tão mentirosa, mesma coisa 

para senador pela segunda vez, não é, Mateus? O Heinze também não entrava, era quase que ferragem 
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e passou de cola erguida, o Mourão agora mesma coisa, era o ferragem e se elegeu bem tranquilo. 

Então, muitas vezes, não adianta a gente olhar a pesquisa, a gente tem que olhar qual é o lado melhor, 

qual é o lado que a gente acha que vai ser melhor. Para o estado e para o governo federal, agora que 

é o segundo turno que nós temos. Agradecer também os votos aí da Tebet que até fez bastante voto 

aqui na cidade também, estava meio polarizada a eleição entre Lula e Bolsonaro, mas quero agradecer 

a todos os eleitores da Tebet aí também, que fez uma votação bem expressiva, muito obrigado." O 

PRESIDENTE ALVICIO, usou a palavra. "Eu gostaria de dar meus parabéns aí para o vereador 

Marcirio pela cavalgada, pelo belíssimos almoço que a gente pode se fazer presente, almoçar lá, estão 

de parabéns, está de parabéns vereador Marcírio. Muito linda a cavalgada e muito bem organizado e 

muito bom o almoço ali, está de parabéns a tua equipe aí, estão de parabéns. Também gostaria de 

dizer que fiz parte ali da mesa, ali do seminário, ali paroquial, aonde tive a oportunidade de levar 

minhas ideias também e aprender muita coisa, porque estava lotado ali, estão de parabéns a equipe 

ali que fizeram essa reunião ali, os palestrantes, é muito importante a gente fazer parte dessas reunião, 

a gente aprende e leva conhecimento para as pessoas quando vem até a gente perguntar certas 

situações. Aonde estou entrando com a indicação na próxima segunda-feira, exigindo e pedindo ao 

executivo que tome providência sobre a proteção, crie dentro do nosso município, sobre a proteção do 

adolescente, do menor e sobre agressão à mulheres aí e tudo isso aí e na próxima segunda-feira estou 

entrando com essa indicação, deixo aberto a todos os colegas vereadores que quiser assinar junto, já 

passei para a Dalvana ali e segunda-feira eu vou votar na casa o pedido pedindo para o executivo 

providenciar uma maneira aí para melhor ser atendido nossas crianças, nossos adolescentes e as 

nossas mulheres e as guria, quando for agredida em qualquer tipo de agressão, sou contra agressão 

e digo sempre, agressão gera agressão e violência só gera violência. Também tive conversando com 

o presidente do sindicato rural de nosso município aí, que é o Omero, todo mundo conhece, até era 

para estar aqui nessa noite, mas ele não está aqui com nós porque tinha uma viagem para Porto Alegre 

hoje, acho que segunda-feira, se Deus quiser, vai estar aqui com nós, convidei ele para vim aqui para 

a gente fazer uma reunião com ele aqui aonde que o nosso sindicato se encontra em situação ruim 

financeiramente falando. Aí, quero organizar junto, pedir o apoio de toda a população baronense, de 

todos os colegas vereador para a gente dar as mãos aí ao sindicato aí, fazendo um evento, uma janta 

ou um almoço para que beneficie o nosso sindicato, para que o sindicato tenha um apoio nosso, a 

gente já fez para várias situações e a gente já fez esse tipo de coisa e o nosso sindicato é uma coisa de 

muita importância, se nós não der as mãos para o presidente do sindicato, não ajudar o sindicato, 

nosso sindicato está atreito a fechar, fiquei sabendo essa notícia e fiquei muito enjoado porque muitas 

vezes a gente não sabe de certas situações que ocorre dentro da instituição, o nosso sindicato está 

carente que nós os vereadores dê as mãos e ajude o sindicato, porque se fecha nosso sindicato vai 

fazer uma Dap, vai fazer qualquer coisa aí, vai lá para o município e vai ficar muito ruim para o nosso 

município se o sindicato não permanecer em nosso município e pode acontecer isso aí, se nós os 

vereadores não se unir e a administração e ajudar o sindicato, então estou vendo uma maneira de nós 

ajudar e aí tive conversado com o presidente, ele ficou muito feliz e eu vou me reunir com ele essa 

semana e vamos marcar um evento e peço a colaboração de todos os vereadores de todo o povo 

baronense, da administração, a gente vai ver aonde vai ser o lugar melhor de nós fazer onde tiver um 

bom espaço aí e vamos pedir ajuda aí a população e nós os colegas vereador com doações aí para 

que a gente possa fazer um evento, vender os ingressos antecipados para que o sindicato tenha um 

bom, uma boa ajuda e vamos ver outras formas de como podemos ajudar o nosso sindicato, porque é 

uma coisa que o nosso povo baronense, a maioria agricultores e se aposenta como agricultor e vem 

ali no sindicato e sai dali alinhado, quando estava a Leci ali era uma excelente profissional, a pessoa 

chegava ali, ela dava prontinha a documentação para a pessoa ir até o INSS para se aposentar. Então 

não podemos deixar isso acontecer, que venha fechar o nosso sindicato." Em COMUNICAÇÕES, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 
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faziam presentes. "Quero agradecer ao povo baronense que colaboraram nesse voto com o meu 

deputado. Não foi muito, mas ele, a outra vez eu não era vereador ainda, ele fez 2 votos, dessa vez ele 

fez 86, então agradeço de coração a todos que votaram nele aí e pode ter certeza, está para chegar 

essa emenda que ele mandou para cá para o Barão do Triunfo e mais, eu vou cobrar dele como tem 

os outros colegas vereadores aqui. Isso é muito importante, cada um tem os seus deputados aí para 

ter emendas, para vim para Barão do Triunfo, como tem o Fabinho, todos os colegas aqui então 

agradeço de coração mesmo esses votos aí. Também quero parabenizar o vereador Marcírio pela 

cavalgada que teve lá, uma ótima cavalgada, um almoço que estava muito bom mesmo, Marcírio, eu 

me fiz presente até tarde demais, mas estava bom demais mesmo, então eu quero te dar os parabéns 

aí. E os colegas vereadores, quero parabenizar pelo dia de vocês aí, meu também, agradecer todos, o 

doutor Norberto, a Dalvana e todos pela lembrança que nos deu e o muito obrigado, doutor Norberto. 

Então, deixo esse agradecimento aí de coração. A respeito que o Presidente Alvício falou aqui, do 

sindicato, presidente pode contar comigo aí que ser para ajudar eu estou junto, viu? Porque aquilo 

ali é muito importante para nós todos, não só para nós, como para toda a comunidade baronense aqui, 

é que nem você falou ali, precisa de uma dap tem que ir ali. Então, se não tem o sindicato o que será 

de nós? Temos que para Sertão nós temos que não deixar terminar. Temos que dar as mãos e se ajudar 

uns aos outros, eu sou parceiro aí o que tocar para mim não tem problema nenhum. Então deixo meu 

muito obrigado." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria agradecer pela lembrança que 

deram para nós e também fico muito feliz, dia primeiro de outubro, dia do vereador, por estar 

representando a nossa cidade, por poder fiscalizar e ajudar sempre o melhor, tentar que nem do outro, 

já é uma grande parte. Às vezes a gente não consegue tudo, mas tentando a gente chega lá. Também 

queria pedir desculpa aqui por colega Marcírio, não pude estar presente na cavalgada, mas dou os 

parabéns que falaram para mim que estava muito bonita, aquela comunidade sempre apoia, todo 

mundo sempre apoia lá e também a Liliam que me convidou também para o seminário, não pude estar 

presente. No fim, era o mesmo dia, eu acho, tinha outro compromisso. Também queria falar sobre as 

eleições. Queria dar os parabéns aqui para todos os colegas, para nossas bancadas aqui, que cada 

um tem um partido, PL, MDB, PDT, PTB, PSB, o Álvaro aqui também, que conseguiu os candidatos 

dele também do PT. Que nem a gente comenta, cada um tem o seu e cada um tem que respeitar o seu 

partido. Mas fiquei muito feliz porque esse ano as eleições foram limpas. Teve várias comentações, 

vários cruzamentos de voto aqui. Às vezes as pessoas foram sinceros com nós, vou votar no deputado 

de um, outro votava no deputado do outro, federal, estadual, um para o presidente, um para 

governador. Não teve briga, foi uma eleição limpa, então a gente fica muito feliz. Os que não 

conseguiram botar deputado federal, botaram deputado estadual. Também queria dar os parabéns 

para o colega Marcírio pelo Mourão aí, senador, muito importante para nós, te desejo sorte e que lute 

por nós lá como senador. Também queria agradecer aqui a população de Barão do Triunfo pelo apoio 

que deu a Heitor Schuch pelos 341 votos, fico muito feliz, eleição passada ele fez 175 votos, parece se 

não me engano. Conseguimos dobrar o voto, correu bastante, mas não é o suficiente, poderíamos ter 

botado mais voto ainda, porque tive várias ligações, que a gente não pode chegar até a casa das 

pessoas, então às vezes a gente tem que se antecipar mais para conseguir botar mais votos na urna. 

Também queria agradecer a todos do partido, a todos os amigos, todos que mandaram mensagem, a 

Luciana uma grande parceira, não tem dia, não tem hora, não teve tempo, mas tiremos 3 dias e 

conseguimos fazer bastante casas. Então eu fico feliz por Heitor Schuch, vou cobrar dele agora para 

ele trazer emendas para o nosso município e para dar sempre o apoio para a nossa cidade, também 

queria dizer sobre o meu deputado que eu apoiei esse ano, Giovanni Vickert do PSB, não se elegeu, 

mas também fez uma votação muito boa aqui em Barão do Triunfo, a gente conseguiu atingir 180 votos 

para ele. Ele não era conhecido na cidade. Até quem se elegeu foi o Elton Weber, do PSB, com 35000 

votos, a gente apostou no Giovanni para tentar a segunda vaga, mas infelizmente a gente não 

conseguimos. Mas também vou entrar em contato com o Elton Weber agora para tentar trazer emendas 
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para o nosso município. O Giovani tinha me procurado, veio aqui no Barão umas 2 vezes, aí eu 

comentei com a Luciane do PSB, que é presidente, falei, olha, eu vou apoiar o Giovani, ele já veio 

antes da eleição, mas infelizmente, não deu certo. Na outra eleição, ele atingiu 22000 votos. Nessa, 

infelizmente, conseguiu só 13500, mas que nem eu sempre comento a gente nem sempre ganha, mas a 

gente tem que apostar em alguém. Então eu fiz a minha parte, queria agradecer a todos pelo carinho, 

pelas mensagens no dia da eleição, muitos me ajudaram também, buscar um aqui, buscar um ali que 

sozinho a gente não chega a lugar nenhum, a gente tem que ter união e queria dizer que o nosso 

partido, o PSB, está de portas abertas para a gente sempre tentar fazer o melhor para o Barão e 

também queria dizer para os colegas aqui que a gente temos de parabéns que nem a gente comentamos 

aqui, tem que apoiar quem apoia a gente e graças a Deus a gente está bem de deputado. Olha, nem 

sei os outros municípios. Mas Barão do Triunfo está de parabéns, um boa noite a todos." Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero parabenizar os organizadores do seminário que teve no salão paroquial. Eu 

sei que foi a Lilian e a Luciane que fizeram a frente, secretaria de saúde, de educação, é um tema muito, 

muito necessário de se falar e de se trabalhar mais ainda do que é trabalhado que é a proteção à criança 

e do adolescente e outras frentes também, tem se visto na cidade alguns casos de violência doméstica que 

é uma coisa que não pode acontecer e eu acho que as autoridades tem que cada vez mais trabalhar em 

cima disso para tentar é que essas coisas não se repitam. Também quero deixar um convite sobre aqui na 

paróquia nossa Senhora do Rosário, agora começa amanhã e vai até a sexta-feira o tríduo em homenagem 

a nossa Senhora, que é dia 4 e 5 e 6 e 7 do 10 agora às 19 e 30 na matriz, aqui na frente e na sexta-feira 

encerra a semana de comemoração com jantar no paroquial, quero deixar o convite a todos aqui, as 

pessoas que estão nos ouvindo, para que se façam presente, de terça a sexta-feira, 19 e 30, teremos missa 

com padres de fora, padres que já estiveram na comunidade, o padre Tiesco, padre Fabio, padre Batista, 

e na sexta-feira encerraremos com uma missa e um jantar ali no salão paroquial e também para não me 

alongar, quero deixar um agradecimento, como todos já deixaram, mas como a gente veio aqui pedir, a 

gente tem que agradecer, todos os votos conseguidos para os nossos candidatos, não digo meu deputado, 

nossos candidatos, nossos deputados que se elegeram que a gente antes da eleição vim aqui dizer para 

apoiar deputados que estivessem aqui, que viessem aqui, que conhecessem aqui. Como de fato conseguimos 

eleger, eu e o colega Rodrigo, apoiamos o Giovani Feltes, um baita cara em tamanho e em hombridade, 

infelizmente, fez 91000 votos, tiveram vários deputados eleitos com menos votos que ele, mas a nominata 

é assim, mas estamos conscientes do trabalho, ano passado, 2018 foi 200 e alguma coisa de votos, esse 

ano foi 420, então a comunidade entendeu, acolheu o nosso pedido, entendeu que ele merecia infelizmente 

eleição é assim, sabemos disso, quem concorre sabe que pode ganhar, assim como pode perder. Então, 

assim como eu ganho, eu fico feliz como eu perco eu fico triste, mas tem que aceitar, mas ele vai seguir 

sendo político como o áudio que ele mandou, como ele sempre foi, desde no 79 e eu tenho certeza que isso 

não abate, não abala uma pessoa do caráter do Giovani Feltes e também quero deixar os parabéns e o 

agradecimento à comunidade baronense por ter conseguido, por ter nos ajudado a elegermos o Edvilson 

Brum, que é irmão do Edson Brum, que sempre foi deputado e essa vez o Edivilson Brum concorreu e 

conseguiu ser eleito também, era o candidato que eu apostava que o prefeito Elomar também apostava e 

conseguimos elegê-lo. Tem certeza que é muito importante para a comunidade e como dito aqui, é 

deputado, não é tão perto como vereador Mateus citou, mas não é tão longe também e é muito entendedor 

vereadora Laureni, da situação que a gente trabalha muito aqui que é o tabaco, assim como Marcelo 

Moraes, parabéns a ele, Kelly Moraes também que trabalham nisso, mas Edivilson Brum é de Rio Pardo 

e conhece bem o setor do tabaco que a gente tem uma preocupação e parabenizo todos os vereadores que 

elegeram os seus deputados, Marcos Vinícius, meu amigo também é vereador Mateus, fiquei feliz pela 

eleição dele, todos os outros, mas em especial também fico muito feliz, vereador Fábio, pela eleição do 

Costela, porque a gente briga muito por essa questão do asfalto e o Castela é um cara que sempre, todos, 

todos, todos, mas ele como está à frente da secretaria de transportes, sempre bateu mais nisso e fizemos 

300 reuniões com ele lá e eu acho que agora é a hora de nós ir mais forte ainda em cima disso, assim como 

eu também eleição para governador, tomara que o melhor vença e que veja Barão do Triunfo não só como 

votos, mas como pessoas que merecemos respeito." Não houve pauta em ORDEM DO DIA. Após, 
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passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, 

Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também reforçar o evento aqui da igreja, como foi falado aqui nessa casa, o sindicato está tão 

necessitado e a nossa igreja aqui matriz também. Começa o tríduo amanhã, como falou já o vereador 

Marcos e tem a janta. A janta até achei um valor muito surpreendente 25 reais antecipado. Quem 

puder colaborar, ajudar nas na sexta-feira a janta seria muito importante. Os tríduos também com os 

padres que já passaram pela nossa paróquia. E também hoje fui convidada pelo presidente do 

sindicato, conforme já foi falado aqui, o Omero Colovini agora, dia 5 do 10 tem um encontro, um 

evento regional em comemoração ao dia do aposentado rural. Vai sair o ônibus aqui do sindicato, os 

aposentados que tiverem interesse entrar em contato com o sindicato, parece que a saída é às 8:00 

aqui o início lá é 9 e 30. O presidente até disse se souber de algum aposentado que gostaria de 

participar, é só chegar no sindicato e dar o nome porque vai ter o ônibus que vai levar as pessoas até 

Sertão Santana, é em Sertão Santana esse encontro, então acho muito importante esse dia de 

aposentados do meio rural, é muita troca de ideias, palestras, então acho que é tudo de bom para o 

nosso lugar também. E como já falei a eleição foi democrática, vença o que fizeram mais votos que 

seja, para o bem do nosso Brasil, do nosso estado e dos nossos municípios com os deputados 

auxiliando nas emendas. Eu acho que devemos respeitar a democracia. Cada um tem uma pessoa 

escolhida, mas o respeito é a primeira parte da democracia." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Queria comentar aqui sobre a eleição para presidente, temos aqui o colega Marcírio, que 

tem um candidato dele, o Álvaro aqui, amigo nosso também tem um candidato dele, então eu fico 

pensando assim, às vezes estão brigando por causa de política por A ou B, eu acho que a gente tem 

que nem eu sempre comento o meu presidente vai ser o que vai ganhar, porque eu como vereador, não 

posso torcer pelo mal do nosso município, então o que ganhava vai ser presidente e a gente tem que 

tentar buscar junto emendas para o nosso município, como para governador também, o Marcírio tem 

o candidato dele como os colegas do MDB também tem o vice, então a gente vai ficar bem no nosso 

município, então não tenho porque está perdendo a amizade, brigando por causa de política e sim 

depois de todo mundo, quando tiver uma reunião, tiver que ir em Brasília, algum lugar buscar junto 

emendas para nosso município. Eu acho que a gente tem que se unir e não ficar brigando por causa 

de política." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer novamente o pessoal que 

participaram da cavalgada e também aqueles que não puderam participar, mas foram almoçar, foi 

vendido mais de 200 almoços e também aqueles que foram de tarde para tomar uma cerveja e tomar 

um refri, se divertir com os amigos, agradeço de coração a presença de todos, que seja sempre bem-

vindo na minha residência. Também quero agradecer aos votos dos meus deputados, que eu não 

comentei em tribuna. Deputado Giovani Cherini, que a pouco tempo que entrou em nosso município 

com votação antes da gente fundar o PL tinha conseguido 12 votos no município, depois que a gente 

começou a trabalhar para ele na próxima eleição, já fez 266, agora, nesta última, fez 293 votos, foi 

aumentando a votação dele. E também agradecer os votos do deputado Paparico, deputado que trouxe 

ele para o nosso município este ano e já fez 109 votos em nosso município, então agradecer essas 

pessoas que acreditaram nele, acreditaram na minha pessoa que eu fiz o trabalho pedindo voto para 

ele, agradecer de coração esse pessoal que a gente está trabalhando para tudo, para o melhor do 

nosso município, que eu sempre trabalho para deputado que a gente enxerga futuro, deputado que 

olha para o nosso município e que quer ajudar nossas comunidades. Então deixo os meus 

agradecimentos e uma boa noite a todos e um bom retorno para suas casas." Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Parabenizo o Álvaro como parabenizei a todos os colegas pela votação dos 

seus deputados, com certeza vamos ter oportunidade de correr atrás de uma emenda, de um recurso 

para melhorar o nosso município, a qualidade de vida da nossa população e também parabenizar o 
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Marcírio pelo evento que realizou a cavalgada. Cheguei junto dos cavaleiros e me surpreendi com a 

quantidade de cavalarianos, gente participando, meus parabéns, que siga promovendo esses eventos. 

A gente vê como nosso povo gosta da cultura gaúcha." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE 

ALVÍCIO.  "Quero dar os parabéns para os colegas vereador pelo dia primeiro de outubro, dia de 

nós os vereadores, de todos os vereadores que já passaram por essa casa." Nada mais havendo a tratar 

o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia dez de outubro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 03 de outubro 2022. 
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